

Μήνυμα ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ



Η πραγματοποίηση της έκδοσης «Χρυσές Επέτειοι» από την ICAP, για έκτη συνεχή χρονιά, αποτελεί ένα αξιόπαινο επίτευγμα, καθώς αναδεικνύει τη μακρόχρονη συνεισφορά του επιχειρείν στην ανάπτυξη της χώρας.

Παράλληλα, περιλαμβάνοντας 5.370 εταιρείες όλων των κλάδων της οικονομίας, οι οποίες γιορτάζουν εφέτος μια σημαντική επέτειο από την ίδρυσή τους, στέλνει μήνυμα αισιοδοξίας και αυτοπεποίθησης αναφορικά με τις δυνατότητες, τις προοπτικές, αλλά και την ανθεκτικότητα των επιχειρήσεων της πατρίδας μας, πολλές από τις οποίες αντιμετώπισαν με επιτυχία, κατά την πολυετή διαδρομή τους, δύσκολες συγκυρίες και μεγάλες προκλήσεις.

Σε ένα σταυροδρόμι τέτοιων προκλήσεων βρισκόμαστε, και σήμερα, ως χώρα, ως επιχειρήσεις, ως πολίτες.

Από τη μία πλευρά, η Ελλάδα, όπως και ολόκληρος ο πλανήτης, εξακολουθούν να δίνουν μάχη για να ξεπεράσουν την πρωτοφανή υγειονομική κρίση και τις πολυεπίπεδες αναταράξεις που έχει προκαλέσει. Ταυτόχρονα, η κλιματική αλλαγή γίνεται, πλέον, αισθητή με δραματικές επιπτώσεις, όπως έδειξαν ο μεσογειακός κυκλώνας «Ιανός» και οι mega-πυρκαγιές του φετινού καλοκαιριού, ενώ εξελίξεις στη γεωπολιτική σκακιέρα εγείρουν νέες αβεβαιότητες.

Από την άλλη πλευρά, έχοντας μπει σε τροχιά ανάκαμψης, καλούμαστε να διασφαλίσουμε τις συνθήκες για τη συνολική περαιτέρω αναβάθμιση της ισχύος της πατρίδας μας και την επίτευξη ισχυρών, διατηρήσιμων και χωρίς αποκλεισμούς ρυθμών οικονομικής μεγέθυνσης.

Προκειμένου να αντεπεξέλθουμε κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο στις προκλήσεις αυτές, δρούμε με σχέδιο, διορατικότητα και αποφασιστικότητα, αξιοποιώντας – στο μέγιστο – τις ευκαιρίες και περιορίζοντας τους κινδύνους.

Έτσι, στο πεδίο της οικονομίας, μολονότι υποχρεωθήκαμε να επανακαθορίσουμε τις προτεραιότητες της πολιτικής μας λόγω των παραπάνω προκλήσεων, δεν απωλέσαμε την

προσήλωσή μας στην υλοποίηση μιας συνετής δημοσιονομικής πολιτικής, στην εφαρμογή διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και στην προώθηση αποκρατικοποιήσεων και επενδύσεων.

Στο πλαίσιο αυτό – πέρα από την ενίσχυση νοικοκυριών και επιχειρήσεων με μέτρα συνολικού ύψους 42,7 δισ. ευρώ την περίοδο 2020-2022, ώστε να αντιμετωπιστούν – στον μέγιστο δυνατό βαθμό – οι επιπτώσεις του Covid-19 και να υλοποιηθούν αναπτυξιακές παρεμβάσεις, και πέρα από τα μέτρα συνολικού ύψους άνω των 1,6 δισ. ευρώ για την αποκατάσταση και στήριξη περιοχών που επλήγησαν από φυσικές καταστροφές από τον Ιανουάριο του 2020 μέχρι σήμερα – προχωρήσαμε, μεταξύ άλλων, στα εξής:

- Μείωση φόρων και ασφαλιστικών εισφορών – ιδίως για τη μεσαία τάξη – ακόμη και μέσα στη δίνη της πανδημίας
- Θέσπιση φορολογικών κινήτρων για την προσέλκυση επενδύσεων και ανθρώπινου κεφαλαίου
- Διεύρυνση της φορολογικής βάσης
- Λήψη μέτρων κοινωνικής πολιτικής
- Διατήρηση ασφαλών ταμειακών αποθεμάτων, χάρη στη συνεπή, έξυπνη και διορατική εκδοτική στρατηγική που ακολουθήσαμε
- Διαμόρφωση των κατάλληλων συνθηκών για ενίσχυση της ρευστότητας στην πραγματική οικονομία – μέσα και από ένα υγιές και ισχυρό τραπεζικό σύστημα
- Προώθηση εμβληματικών αποκρατικοποιήσεων, όπως το Ελληνικό, η Εγνατία Οδός, ο ΔΕΔΔΗΕ, η ΔΕΓΠΑ, η ΔΕΓΠΑ Υποδομών, περιφερειακοί λιμένες και μαρίνες, και σχέδια αναδιάρθρωσης εταιρειών του Δημοσίου (ΕΛΒΟ, ΕΑΒ, Ναυπηγεία Σκαρामαγκά, ΛΑΡΚΟ)
- Υλοποίηση μεταρρυθμίσεων που ενισχύουν τη διαρθρωτική ανταγωνιστικότητα της οικονομίας και συμβάλλουν στην προσέλκυση επενδύσεων
- Δημιουργία στέρων βάσεων για τη βέλτιστη και ορθολογική αξιοποίηση των πόρων, συνολικού ύψους περίπου 78 δισ. ευρώ, από το Ταμείο Ανάκαμψης και το Πολυετές Δημοσιονομικό Πλαίσιο 2021-2027, δηλαδή το νέο ΕΣΠΑ, με κύριο στόχο την κάλυψη του μεγάλου κενού σε επενδύσεις, παραγωγικότητα, εθνικό προϊόν και απασχόληση, καθώς και την πραγματοποίηση έργων και επενδύσεων σε τομείς υψηλής προτεραιότητας, όπως είναι η πράσινη και ψηφιακή μετάβαση, η ενίσχυση της απασχόλησης, των δεξιοτήτων και της κοινωνικής συνοχής.

Η πολιτική μας, που εδράζεται στους παραπάνω άξονες, αποδίδει ήδη σημαντικούς καρπούς, όπως αποτυπώνεται σε σειρά πρόδρομων δεικτών και θετικών εξελίξεων. Καρπούς τους οποίους είμαι πεπεισμένος ότι θα καταφέρουμε να αξιοποιήσουμε και να πολλαπλασιάσουμε, συνεχίζοντας τη σκληρή και συστηματική δουλειά, όλοι μαζί – Κράτος, επιχειρήσεις και εργαζόμενοι –, ώστε να ενισχύσουμε την παραγωγικότητα, την ανταγωνιστικότητα και την εξωστρέφεια της οικονομίας μας και να καταστήσουμε την Ελλάδα ολόπλευρα πιο δυνατή.

Χρήστος Σταϊκούρας